


Fiche technique chantier

MATÉRIAUX

 2 sablières Sapin Blanc du Nord 6.5/18
 1 faitière SBN 6.5/18
 4 arêtiers SBN 6.5/9
 Chevrons SBN  6.5/9
 Contre-lattes en sapin blanc 
 Voliges SBN 25/100
 Planches de rive en chêne 25/125
 Ardoises naturelles espagnoles 18/27

CONTEXTE
Année de construction : 1887
Petit édifice néo-gothique situé au sein du cimetière, il est constitué de maçonneries en pierres calcaires et en 
briques. Par manque d’entretien, la chapelle a subi des dégradations des maçonneries ainsi qu’une perte totale de 
la toiture. La toiture d’origine a été remplacée par des bâches. La charpente a du être remplacée dans son 
entièreté.

Reconstruction de la charpente en sapin du pays et de la couverture en ardoises naturelles.
Les détails et finitions ont été réalisés suivant les anciennes traces découvertes lors du démontage.

SOLUTION  CHOISIE

ÉTAPES DE RÉALISATION

couverture>>  restituer une couverture en ardoises naturelles

Couverture – Restituer une couverture en ardoises naturelles
Chapelle Notre-Dame de la Salette – Hemptinne-Lez-Florennes (B)

1 Préparer le support : charpente- voligeage

 Démonter et évacuer la couverture provisoire et l’entièreté de la charpente
 Poser les pannes, les sablières (6,5/18) et les chevrons (6.5/9) en sapin blanc
 Poser la sous toiture souple
 Poser les contre-lattes et les voliges en sapin blanc
 Poser les planches de rive en chêne 

2 Tracer

 Réaliser l’échantillonnage et le lignage 

3 Trier les ardoises

 Trier les ardoises en trois épaisseurs : les plus épaisses en bas, 
les moyennes au milieu et les plus minces en haut de versant

OUTILS

 Scie à onglet
 Scie sabre
 Scie circulaire
 Visseuse
 Outils pour découper et plier le zinc et le plomb
 Marteau d’ardoisier et enclume

4 Poser les zingueries

 Poser les gouttières demi-ronde en zinc naturel avec un joint 
mécanique

 Raccorder l’entonnoir et le tuyau de descente

5 Poser les ardoises au clou

Remarque :
 Les ardoises choisies sont des ardoises d’origine espagnole 

ayant une texture et une teinte proches de celles utilisées 
dans la région. Le format est de 18 X 27cm. La pose a été 
effectuée au clou afin d’assurer un aspect homogène au pan 
de la toiture par des ardoises jointives 

 Réaliser les arêtiers en ardoises biaises « entière et demi » 
sur noquet de plomb caché

 Réaliser les rives latérales droites

6 Réaliser le faitage

 Réaliser le décor du dernier rang d’ardoise : découpes et pose
 Réaliser le faitage en zinc naturel

7 Nettoyage du chantier
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